



田家炳初中、实小全新亮相

常州市田家炳初级中学、常州市实验小学历史悠久，位置相邻，改造前，都曾面临场地紧张、校舍更新等问题。2020年6月，实小和田家炳初中启动一体化原址改扩建工程，两校一体化改造，响应了国家充分集约利用土地的宗旨，采用共享空间的设计理念。项目南侧为田家炳初中教学用房，北侧为实小教学用房，中间为共用部分，其中地下室局部夹层和二层为立体运动场，共用部分还包含一幢综合楼，内设两校图书馆、报告厅。历经2年的改造，即将到来的新学期，两所学校将以崭新的姿态与大家见面。

常教轩 陆文杰



地下室局部夹层和二层为立体运动场 学校供图

田家炳初中建筑与青果巷整体风格一致，呈现出青果特色的江南园林风格。学校着重打造青果书院、青果名人廊等“一厅、一院、两楼、两廊、三庭、三园”格局，漫步校园，宛如走在江南园林之中，意境幽远，古朴典雅。

新校园教室宽敞明亮，设备先进，青果名人的文化布置凸显班级特色。生物、化学、物理实验室，设施齐全。生物实验室自带补光显微镜；化学实验室自带控水系统和强弱电系统；物理实验室带智能吊装，可以开展力、电、光、热等相关

配套实验，让学习过程“可视化”。

实验小学的校园建筑蕴含江南园林的深邃意境，精勤的校训、分享的教育哲学，点缀在校园的角角落落。室外庭院，小巧精致，园林式布局穿插于横向和纵向的各个角落，形成了立体的景观网络。校园里，一棵百年银杏，是实小的精神图腾，见证着实小一届届优秀的学子茁壮成长，也期待着新学期学子的归来。

实验小学教室宽敞、设施先进，每间教室配置两台空调。学校提早数月采购了课桌椅、储物柜，

均为PP和ABS材质，确保无任何污染。此外，学校还设有美术教室、舞蹈教室、音乐教室、书法教室、模拟法庭、图书馆、空中种植园、科创馆等诸多学习空间。

据了解，两校共用的三层室外运动场开阔宽敞，立体呈现，扩大了学生的运动空间。1300平方米的篮球场、200米的环形彩虹跑道、足球场……在这里，两校学生可以尽情挥洒汗水，享受运动的快乐。此外，地下接送系统启用，将有效缓解青果巷周边的交通压力。

相关新闻 江苏省首届中小学生学习实验操作大赛在常举行

8月26日，江苏省首届中小学生学习实验操作大赛在常州举行。大赛由省教育厅举办，省教育装备与勤工俭学管理中心和省中小教学研究室联合承办。

江苏省教育厅2022年初出台了《关于加强和改进中小学实验教学的实施意见》，提出要加快构建与德智体美劳全面培养的教育体系相适应、与课程标准要求相统一的实验教学体系。全面提升学生的观察能力、动手实践能力和创造性思维能力，培育学生的兴趣爱好、创新精神和科

学素养。在2021—2022年度江苏省中小学学科类竞赛中，江苏率全国之先，专门设立“江苏省中小学生学习实验操作能力大赛”，以此推动全省中小学校开齐、开足、开好实验教学课程，鼓励和引导中小学生学习实验操作能力，切实提升中小学实验教学质量，培育学生科学素养、探究精神和实践动手能力。

首届中小学生学习实验操作大赛分为小学科学、初中生物学、高中化学等3个学科。比赛从今年5月启动，分热身赛、预选赛、分区赛和总决赛四个阶段进行，主要考察

课程标准要求必须掌握的理科实验知识和技能，热身赛共有170多名学生参与，经过角逐最终产生156名选手参加了本次决赛。

决赛中，通过笔试、实验操作、实验报告、答辩等比赛环节，充分了解学生设计实验的思路、考察学生对实验原理的理解和掌握，以及对实验结论的分析和综合能力，同时也能考察学生的独立思考和语言表达的能力，对进一步培养学生的科学综合素养、动手操作和实践实验能力起到了积极作用。

孙霞 陆文杰

“东席漫读”阅享会第四场 “星妈”梁娟：父母是孩子阅读的桥梁

8月27日下午，“东席漫读”阅享会常州经开区品牌阅读分享第四场活动在爱琴海奥特莱斯“光的空间”书店举行。本次活动由常州经开区党群工作部、常州经开区妇联主办，现代快报承办，光的空间（爱琴海店）、潞城街道办事处协办。

活动嘉宾是资深阅读推广人——“星妈”梁娟，作为儿童阅读与教育研究者和推广者，她于2014年9月创办了星妈童书馆，提供图书租借、阅读指导和咨询服务。梁娟认为，父母是孩子阅读的桥梁，活动中，她与家长一起探讨怎样好书推荐给孩子，怎样培养孩子阅读兴趣，一起聊聊“阅读”那些事儿。

梁娟以自己的孩子为例，与现场的家长分享了自己的心得体会。她从孩子读什么书和怎么读书为切入点，建议0~6岁的孩子建立阅

读的习惯，父母选书、与孩子共同选书相结合，亲子共读，每天养成好习惯，保持量的输入，培养和积累语感。对6~8岁的孩子，梁娟建议快乐阅读，在亲子共读的基础上，在大量阅读图画书、绘本的基础上，逐渐添加“辅食”，阅读即开本逐渐缩小的桥梁书与文字书，为后期阅读章节书和整本文字书做准备，家长与孩子多交流“柔性”的内容，而不是“刚性”的话题。8~14岁的孩子应该自主阅读，开展从半独立到完全独立的自主阅读，跟随兴趣进行探索式或主题式阅读，能通过阅读搜索资料并整合自己需要的信息，题材不限，博览群书，父母从陪伴式“共读”转变为对话式“共读”。

“家长不妨试试这么做，打造家庭阅读环境，让孩子有独立阅读的空间和时间；家长和孩子一起读

书，用舒适的方法交流；满足孩子的多种阅读需求，可以读给他听，也可以带他去公共阅读空间结识同龄朋友。”梁娟说。她还希望家长在陪伴孩子的同时，自己也能尽量多读书，并自然流露和分享阅读的喜悦。

梁娟还把自己认为比较不错的书单分享给了在场的家长和孩子。在互动环节，台下的家长和孩子纷纷提问，积极与梁娟交流探讨，现场气氛热烈。

近年来，常州经开区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断完善全民阅读公共服务体系，积极动员全社会力量参与全民阅读活动，“书香经开”建设成效显著，“多读书、读好书、善读书”氛围日渐浓郁，全民阅读理念深入人心，已然成为全体市民的行动自觉和文化时尚。 陆文杰

两万元金饰包裹丢了，快递员报警求助

近日，常州一快递小哥丢了一个快件，里面是价值两万元的金饰品，等回头去找时发现只剩下了快递外包装袋。常州三井派出所民警接到报警后展开调查，找到了捡到包裹的人，找回了金饰。

现代快报记者从常州高新警方了解到，8月22日傍晚，三井派出所接到快递员王师傅的求助电话：“我把一个客户的包裹弄丢了，如果找不回来，我将面临着大额的赔偿，请你们帮帮我！”

民警迅速赶到现场，经询问得知，快递员王师傅下午在该小区用小推车上门收送快递时，不小心遗失了一个包裹，回来寻找时发现该包裹已经被别人捡走、拆

开了，只剩下一个外包装袋。由于原包裹内的物品是客户徐女士准备寄出退换的黄金饰品，价值两万余元，所以两位当事人王师傅和徐女士都十分着急。

民警又通过现场走访，逐一排查分析，经过两天的调查，最终锁定捡到包裹的是小区里一名遛狗的老太太。

经核查，该包裹确实是被老太太捡到了，老太太称当时以为是废弃物，但带回家打开内包装后发现是金器就没有乱动，正愁如何还给失主，好在民警找上了门。经民警联系，老太太将这些金器交还给了快递员王师傅。

李文霞 葛小林

警惕骗局

网上办贷款，结果被骗两万多

近日，常州市民李某（化名）想要网上贷一笔款做生意，结果钱没贷到，反而被骗了两万多元。

现代快报记者从常州新北区新桥派出所了解到，李某最近正为“手头紧”而愁眉不展，突然他接到一个电话：“如需贷款，可添加微信，线上贷款，分秒到账！”

没想到贷款可以如此简单，李某抱着试试看的心态，添加了对方的微信，按照对方的指示点击链接下载了一款外观酷似某银行的贷款App，填好了个人资料后，弹出一个贷款电子合同页面，李某就在合同上签下了自己的名字。

签完合同，李某以为马上贷款就能到账的时候，却发现自己

的银行卡上无故被划走15990元。李某赶忙询问App客服，客服安慰道：“放心，这是做‘流水’，按我说的操作，会把钱转给你的。”李某信以为真，便按照对方的要求向其指定的银行账号又转去7999元。

当李某再次询问贷款怎么还没批下来时，对方发来一个“红头文件”，上面还盖着“银监会”公章，但是李某一眼看出这所谓的文件很假，意识到自己被骗了，再仔细看那个贷款App，才发现也是假冒的。于是到新桥派出所报警求助。

目前该案件正在进一步调查中。

谢璞 葛小林

民警拦都拦不住，男子被骗120多万

常州溧阳的吴某被骗子忽悠，投了120余万元炒虚拟币，反诈民警多次联系他进行预警，他都对骗子仍深信不疑，直到发现自己投进去的钱没法提出来，这才后悔不已。

现代快报记者从溧阳警方了解到，今年7月，吴某在网络上结识一名网友，经过一段时间的聊天，该网友推荐了一个投资平台，称自己已经通过这个平台投资一年了，收益很好。吴某表示感兴趣后，便点击对方发送的网址链接，下载了一款名炒虚拟货币软件。

从8月10日开始，吴某根据软件客服提供的银行账户陆续转账了4万元，由客服转换成软件内的“货币”进行充值，并按照网友的推荐在该软件上购买相应的投资产品。该网友还称如需取钱就直接在软件中提现。起初，吴某的确根据对方的推荐盈利了，并且能成功提现，这让吴某深信不

疑，于是加大了“投资”金额，10余天里陆续向客服提供的不同账户共计转账120余万元。

吴某的软件账户显示其资金已达200余万元，殊不知诈骗分子可以后台随意修改账户余额。更让人觉得不可思议的是，常州市反诈中心发现了吴某的反常转账情况，从8月12日起，不但多次通过电话向其进行预警，民警还上门了解情况，询问其是否是参与“网上投资”，然而吴某始终坚称并未进行“网上投资”，多次转账的账户都属于朋友或者是生意上的来往对象，是正常交易，自己并未被骗。

随后民警又联系了吴某的家人，要求其家人再次核实吴某是否被骗。在家人的提醒下，吴某进行了提现操作，然而软件却提示需要缴纳各种税费才能进行提现，吴某这时才意识到被骗。

张亮 葛小林